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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ & ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ & ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ    
ΤΜΉΜΑ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΎ & ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΎ ΕΛΈΓΧΩΝ 
ΕΠΙΘΕΏΡΗΣΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ & ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ
Tαχ. Δ/νση:   Αγησιλάου 10 Αθήνα
Τ.Κ:                         104 37 
Πληροφορίες:   Λελοβίτη Αικ.
Τηλ.:   (210) 5289189
e-mail:                     kysepetye@ypakp.gr

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ & ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ                           
ΤΜΉΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ & ΤΕΧΝΙΚΗΣ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ   

            
       
            Αθήνα,   09.09.2022
           Aρ. Πρωτ.: ΕΞ 383077

       Αποστολή με ηλεκτρονικό
                   ταχυδρομείο

Tαχ. Δ/νση:   Αγησιλάου 10 Αθήνα
Τ.Κ:                         104 37 
Πληροφορίες:   Ψυχή Γ.
Τηλ.:   (210) 5289122
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Προς: Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων

Υπηρεσία Συντονισμού
Γραφείο Νομικών και 

Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

Θέμα: Εργατικά ατυχήματα  στη ΒΙ.ΠΕ. Ηρακλείου Κρήτης

Σχετ.: 1. Η με αρ. πρωτ. 7072 / 01.09.2022 Ερώτηση των βουλευτών του ΚΚΕ κ.κ. Μ. Συντυχάκη, Μ. 
Κομνηνάκα, Δ. Μανωλάκου.

2. Το με αρ. πρωτ. 1127 / 05.09.2022 διαβιβαστικό έγγραφό σας 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού 1,  σας γνωστοποιούμε τα ακόλουθα : 
Όσον αφορά στο θανατηφόρο εργατικό ατύχημα, που συνέβη στις 26 Αυγούστου 2022, ώρα 10:50 στην SYCHEM A.E., 
εταιρία κατασκευής εξειδικευμένων συστημάτων επεξεργασίας νερού, επιθεωρητές του αρμόδιου ΤΕΑΥΕ Ηρακλείου 
μετέβησαν άμεσα στον τόπο του δυστυχήματος προκειμένου να διερευνήσουν τα αίτια που το προκάλεσαν.

Από τον έλεγχο προέκυψε ότι κατά τη διάρκεια δοκιμής πιέσεως (με χρήση αέρα) του μηχανολογικού εξοπλισμού της 
μονάδας υπερδιήθησης (εντός κοντέινερ στον προαύλιο χώρο της επιχείρησης) αποσυνδέθηκε και εκτοξεύτηκε με ορμή 
μεταλλικός πεταλοειδούς σχήματος σωλήνας, μάζας περίπου 79 κιλών, ο οποίος έπληξε στο κεφάλι εργαζόμενο, ο 
οποίος βρισκόταν εξωτερικά του κοντέινερ, με αποτέλεσμα τον ακαριαίο θάνατό του.

Η διερεύνηση του ατυχήματος βρίσκεται σε εξέλιξη, ενώ η έκθεση έρευνας που θα συνταχθεί, θα διαβιβαστεί στην 
αρμόδια εισαγγελική αρχή.

Όσον αφορά στα δύο άλλα αναφερόμενα στην Ερώτηση ατυχήματα στη Βιομηχανική Περιοχή Ηρακλείου, σας 
ενημερώνουμε ότι:

Το πρώτο χρονικά συμβάν αφορά σε εκδήλωση πυρκαγιάς σε επιχείρηση ανακύκλωσης υλικών (07-05-2022, ώρα 
17:00), κατά την οποία δεν σημειώθηκε τραυματισμός προσώπων. Το συμβάν αυτό είναι εκτός αρμοδιότητας της 
Επιθεώρησης Ασφάλειας & Υγείας στην Εργασία και επιλήφθηκε σχετικά η Πυροσβεστική Υπηρεσία.
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Το δεύτερο συμβάν, αφορά σε διάρρηξη ατμοφυλακίου (δηλ. δοχείου αποθήκευσης ατμού) σε επιχείρηση παραγωγής 
και εμπορίας μονωτικών υλικών (10-05-2022, ώρα 10:00), όπου εργαζόμενος εκτέθηκε στο ωστικό κύμα από τη βίαιη 
εκτόνωση του ατμού και τραυματίστηκε ελαφρά κατά την πρόσκρουσή του σε μηχάνημα του χώρου παραγωγής 
(θλαστικό τραύμα αυτιού).

Από την έρευνα της αρμόδιας υπηρεσίας ΤΕΑΥΕ Ηρακλείου, δεν προέκυψαν ελλείψεις στους προγραμματισμένους 
ελέγχους του ατμοφυλακίου.

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι η Επιθεώρηση Ασφάλειας & Υγείας στην Εργασία διενεργεί αδιάλειπτα ελέγχους στη 
ΒΙ.ΠΕ Ηρακλείου και καλύπτει όλες τις πτυχές της παραγωγικής διαδικασίας των επιχειρήσεων, όσον αφορά στις 
απαιτήσεις της οικείας εργατικής νομοθεσίας, ενώ παράλληλα ανταποκρίνεται στις όποιες σχετικές καταγγελίες 
υποβάλλονται για ελλείψεις σε θέματα ασφάλειας & υγείας.

Αναφορικά με θέματα στελέχωσης και οργάνωσης της Επιθεώρησης Εργασίας, θέτουμε υπ΄όψιν σας τα εξής:
Η Επιθεώρηση Εργασίας ξεκίνησε την λειτουργία της στις 19.07.2022 με την έκδοση της υπ. αριθμ. 67759/18-7-2022 (Β’ 
3795/19.07.2022) σχετικής  απόφασης του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων.

Στην παρούσα φάση υλοποιείται η εκπόνηση του σχεδίου του Οργανισμού της Επιθεώρησης Εργασίας.

Σκοπός του εγχειρήματος είναι η αναδιοργάνωση και ο ουσιαστικός εκσυγχρονισμός των υπηρεσιακών μονάδων της 
Επιθεώρησης Εργασίας με στόχο την επίτευξη αποτελεσματικών, ορθολογικών, οργανωτικών δομών προς όφελος των 
πολιτών και των επιχειρήσεων. Απώτερος στόχος της όλης προσπάθειας είναι η ενδυνάμωση της διοικητικής ικανότητας 
των υπηρεσιακών μονάδων της Επιθεώρησης Εργασίας με αποτέλεσμα την καλύτερη εξυπηρέτηση του Πολίτη, η οποία 
συνίσταται στην παροχή σε αυτόν ποιοτικότερων υπηρεσιών και στην αύξηση τόσο του βαθμού ικανοποίησης των 
αναγκών του, όσο και της εμπιστοσύνης προς τη διοίκηση.

Επιπλέον, προσδοκώμενα αποτελέσματα είναι η καλύτερη αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων και ιδίως του 
ανθρώπινου δυναμικού αυτής.

Σε κάθε περίπτωση, κύριο μέλημα της Αρχής, το οποίο θα υλοποιηθεί στην πράξη με την έκδοση του Οργανισμού της 
Επιθεώρησης Εργασίας (σύστημα οργάνωσης), είναι η διασφάλιση της αδιάλειπτης, έγκαιρης και αποτελεσματικής 
λειτουργικής της παρουσίας σε όλη τη γεωγραφική-διοικητική επικράτεια της χώρας, για την προάσπιση των 
συμφερόντων των εργαζομένων.

Όσον αφορά την ενίσχυση του προσωπικού της Επιθεώρησης Εργασίας, θέτουμε υπόψη σας τα παρακάτω:

Στο Τμήμα Συντονισμού Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Κρήτης με έδρα το Ηράκλειο προβλέπονται πέντε (5) 
οργανικές θέσεις Επιθεωρητών Εργασιακών Σχέσεων εκ των οποίων τέσσερις (4) έχουν πληρωθεί και μία (1) θέση 
επιθεωρητή πρόκειται να καλυφθεί με την προκήρυξη του ΑΣΕΠ 3Κ/2019, η διαδικασία της οποίας αναμένεται να 
οριστικοποιηθεί το προσεχές διάστημα.  

Στο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Ηρακλείου προβλέπονται οκτώ (8) οργανικές θέσεις εκ των οποίων έξι 
(6) θέσεις Επιθεωρητών Εργασιακών Σχέσεων και δύο (2) θέσεις υπαλλήλων γραμματειακής υποστήριξης. Σήμερα στο 
Τμήμα υπηρετούν έξι (6) Επιθεωρητές Εργασιακών Σχέσεων και ένας (1) υπάλληλος γραμματειακής υποστήριξης.

Στο Τμήμα Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Ηρακλείου προβλέπονται δέκα (10) οργανικές θέσεις 
Επιθεωρητών Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία. Σήμερα στο Τμήμα υπηρετούν εννέα (9) Επιθεωρητές Ασφάλειας και 
Υγείας στην Εργασία.

Επισημαίνεται ότι το ελεγκτικό έργο των Τμημάτων Επιθεώρησης Εργασίας όλης της χώρας ενισχύεται και με την 
αποστολή κλιμακίων Ειδικών Επιθεωρητών Εργασίας, μετά από εντολή του Διοικητή της Αρχής.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση.

             Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Γ. ΤΖΙΛΙΒΑΚΗΣ

Εσωτερική διανομή
1. κ.  Διοικητής της Επιθεώρησης Εργασίας
2. Κ.Φ.
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